

ПАРК ИМЕНИ ВИНОГРАДА

В НОВОРОССИЙСКЕ ПЛАНИРУЕТСЯ СОЗДАТЬ «ВИНОГРАДАРСКИЙ ПАРК», КОТОРЫЙ БУДЕТ ПРЕДСТАВЛЯТЬ СОБОЙ «АГРОЗОНУ С ЭЛЕМЕНТАМИ ТУРИЗМА». КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ ИЗ ГОДА В ГОД НАРАЩИВАЕТ ТАКОГО РОДА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ПЛОЩАДИ, В ТОМ ЧИСЛЕ БЛАГОДАРЯ ИЗМЕНЕНИЯМ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ. ОДНАКО ДОЖДЛИВЫЙ СЕЗОН 2021 ГОДА ВНЕС В ПЛАНЫ ВЛАСТЕЙ СВОИ КОРРЕКТИВЫ. АНДРЕЙ ГУСИЙ



В 2021 году в Краснодарском крае провели инвентаризацию земель, используемых для выращивания винограда.

«В России виноградопригодные земли есть только на Кубани и в Крыму, и мы обязаны их сохранить. В восьми городах и районах края в течение нескольких месяцев работали специалисты краевых министерств. Совместно с представителями муниципалитетов они проанализировали земли сельхозназначения, в результате площадь виноградопригодных земель в регионе увеличилась с 27 до 50 тыс. гектаров. Закрепим их в генпланах так, чтобы они сохранили свое назначение и никогда не застраивались», — сказал глава Кубани Вениамин Кондратьев.

На этих территориях запретили жилищное строительство, соответствующий закон принят Законодательным собранием Краснодарского края.

«Кроме земель под виноград, и другие сельхозугодья будут защищены от застройки в рамках этой работы. В ходе инвентаризации уже выявлен ряд земель, которые были незаконно включены в границы населенных пунктов, и сейчас ведется работа по исключению», — отметил руководитель департамента архитектуры и строительства Краснодарского края Илья Поздняков.

Общая площадь виноградников в Краснодарском крае составляет 28,3 тыс. га (32% от всех насаждений в России). При этом доля края в стране

вом объеме собранного винограда приближается к 40%. Валовый сбор винограда в 2020 году составил 208,7 тыс. тонн. На государственную поддержку виноградарства в 2021 году выделено более 600 млн руб., планируется заложить 1,7 тыс. га новых плантаций.

В марте в России впервые зарегистрировали географическое указание для винодельческой продукции. Теперь вино и шампанское Краснодарского края будут производиться под единым брендом «Кубань».

Краснодарские вина по нацпроекту «Международная кооперация и экспорт» поставляют в 16 стран мира. В 2021 году планируют экспортировать как минимум 450 тыс. декалитров. На поддержку отрасли из краевого бюджета в этом году выделят 614 млн руб.

ОТДЕЛЬНЫЙ ПРИМЕР На основании данных, полученных от виноградарей Новороссийска, а также из Госфонда и Росреестра, подготовлен реестр земель, который включает все виноградопригодные участки, за исключением тех, которые попадают под застройку согласно генеральному плану.

«Новороссийск обладает уникальными природно-климатическими условиями (терруаром) для выращивания виноградной лозы. Это позволяет нашему городу по праву считаться родиной многих

известных марок вин», — прокомментировал заместитель главы Новороссийска Виктор Цыбань.

Отрасли сегодня доступен целый спектр мер господдержки, предприятия могут получить: льготные инвестиционные и краткосрочные кредиты; компенсацию части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию селекционно-питомниково-водческих центров в виноградарстве; поддержку развития виноградников в рамках «стимулирующей» субсидии на гектар насаждений и на единицу объема винограда собственного производства и (или) виноматериала.

По итогам 2019 года площадь виноградников составила 1716 га (в 2017 году эта цифра не превышала 1300 га). Увеличение площадей за год составило 136 га, за счет весенней и осенней закладки многолетних насаждений. В 2020 году на территории Новороссийска было дополнительно заложено 85 га новых виноградников. Валовый сбор винограда в 2019 году составил 12,5 тыс. тонн (в 2018-м — 10,5 тыс. тонн), темп роста сбора — 119%.

Общая площадь виноградопригодных земель Новороссийска до инвентаризации составляла 4200 га, тогда как после проведения работы комиссии общая площадь увеличилась вдвое и составила более 8,5 тыс. га, из них на 1,7 тыс. га уже выращивается виноград.

Эти данные переданы в Росреестр для внесения земель в категорию «особо ценные», тем самым

НОВОРОССИЙСК ОБЛАДАЕТ УНИКАЛЬНЫМИ ПРИРОДНО-КЛИМАТИЧЕСКИМИ УСЛОВИЯМИ ДЛЯ ВЫРАЩИВАНИЯ ВИНОГРАДНОЙ ЛОЗЫ

данные участки будут защищены от выбытия из сельскохозяйственного оборота.

Однако речь идет не только о производстве вина, но и о создании полноценного туристического направления. Например, глава Новороссийска Игорь Дяченко рассказал о проекте под названием «Виноградский парк», с таким предложением в 2019 году команда из станицы Натухаевской Краснодарского края выступала на конкурсе «Инкубатор сельских инициатив».

Предлагается провести благоустройство парковой зоны, находящейся в непосредственной близости от станицы Натухаевской и хутора Семигорского, также здесь будет проходить обучение виноградарей.

«Новороссийск — один из крупнейших центров эногастрономического туризма на юге России. Сейчас это направление только набирает обороты, помогая развивать отечественное виноградарство. Продукцию новороссийских виноградарей и виноделов хорошо знают и ценят не только в нашей стране, но и за рубежом. Парк, безусловно, привлечет туристов, позволит больше узнать о виноградарстве. Поэтому тему создания еще одной культурно-туристической локации только приветствую. Это поспособствует повышению винной культуры. Идея хорошая, будем прорабатывать ее дальше. Профильным управле-